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 CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal nº 2781/2011 

 

Ata Reunião de Diretoria Maio/2021 

Ata da reunião de Diretoria Executiva do Conselho Municipal de Assistência Social de Santos - CMAS, realizada no dia 1 

12 de maio de 2021, realizada de forma online, na plataforma digital SKYPE, com a presença de conselheiros, conforme 2 

lista de presença abaixo e do Secretário Executivo Sr. Leandro e a chefe da SEATAC, Sra. Tainara: 3 

DIRETORIA EXECUTIVA GOVERNO O. SOCIAL TRABALHADOR USUÁRIO 

Rodrigo Salvador Lachi - SEDS P *** *** *** 

Aurora Fernandez Rodrigues - FORTSUAS *** *** P *** 

Marilda Paixão Isaias dos Santos *** *** P *** 

Fernanda de Souza Santos *** *** P *** 

Samanta Lima Venâncio P *** *** *** 

Carine Mostafa *** P *** *** 

Luciléia Siqueira dos Santos *** *** *** F 

Milene do Carmo Carvalho *** F *** *** 

TOTAL 2 2 3 1 

Sr. Rodrigo inicia a reunião às 14h10 dando boa tarde a todos os presentes. Passa a palavra para o Sr. Leandro que faz 4 

o levantamento dos assuntos tratados nas reuniões de comissões para elaboração da pauta da próxima AGO. Sr. Leandro 5 

inicia pelo informe da comissão de política apontando que foi apreciado e discutido novas revalidações de Organizações 6 

Sociais que atuam na questão do acesso ao mundo do trabalho e habilitação e reabilitação da pessoa com deficiência a 7 

saber: CCEV; NAPNE; Congregação Santista de Surdos; Centro Espírita Beneficente “30 de Julho”; Lar das Moças Cegas; 8 

CEREX; APAE; NUREX; Simone Horcel; ARS; APAEA; ARS; “Flores de Maria” e Dom David. Informa que foi discutido 9 

sobre a atuação destas no período de pandemia. Única organização social ausente foi o Instituto Evolução. Sr. Leandro 10 

informa que todas aquelas que já entregaram a documentação de validação junto ao CMAS estão aptas a ir para 11 

apreciação e deliberação na próxima AGO. Informa ainda que foi aprovada a solicitação da inscrição de oferta da 12 

Organização Social ADESAF que refere-se a Acolhimento Institucional de Mulheres Vítimas de Violência, sendo pauta 13 

para a próxima AGO. Com relação a solicitação de inscrição de oferta de Serviço de Abordagem Social informa que foi 14 

remetido ofício a organização com os questionamento da comissão. Por fim aponta que a outra solicitação de oferta desta 15 

organização refere-se a assessoramento, defesa e garantia de direito e que ainda está em análise na secretaria executiva 16 

e que foi realizada reunião com a organização para maiores esclarecimentos. Informa ainda que para a próxima reunião 17 

da comissão deverá ser apresentado o relatório de visita à organização social HELPP, feita pelos conselheiros Sr. Rodrigo 18 

e Sra. Carine e ser discutido a análise feita pela conselheira Marilda com relação ao termo de colaboração da SEDS com 19 

a Organização Social Vidas Recicladas – Casa Exodo. Com relação a comissão de legislação Sr. Leandro informa que 20 

não foi possível realizar a reunião e que continua como pauta a discussão da representação da Secretaria de 21 

Planejamento junto ao conselho. Em seguida informa sobre a discussão do GT-POP Rua apontando que foi discutido 22 

sobre os editais de chamamento para o CIAMP-RUA; reforma da SEACOLHE-AIF; Plano de Atenção a População de Rua 23 

no inverno e que está agendada reunião extraordinária deste GT para o próximo dia 17 para aprofundamento da discussão 24 

sobre o Plano de Inverno. Em relação a comissão de finanças, Sr. Leandro esclarece que também não foi possível realizar 25 

a reunião e permanece como pauta para o próximo mês a prestação de contas do primeiro trimestre de 2021 e o relatório 26 

de custos dos serviços socioassistenciais de execução direta. Por fim, Sr. Leandro informa que na comissão da Instância 27 

de Controle Social do Programa Bolsa Família, a SEDUC fez a apresentação do formato do ensino no momento; a SEDS 28 

fez a apresentação dos dados do CADUNICO referente ao último ano e foi feita a prestação de contas do IGD-M. No 29 
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mais, Sr. Leandro informa que faz-se necessário que esta Diretoria indique representante deste colegiado para participar 30 

em reunião do COMAD, conforme solicitado, onde será tratado sobre a questão do Projeto de Lei N.º 755/2020 que dispõe 31 

sobre a possibilidade de famílias que se encontram na fila para adoção funcionem como famílias acolhedoras e dá 32 

prioridade destas mesmas famílias para adotar as crianças ou adolescentes que tenham acolhido. Sr. Leandro informa 33 

que é necessário a devolutiva referente ao processo que solicita a vacinação dos trabalhadores do SUAS e por fim solicita 34 

autorização deste colegiado para a aquisição de novo HD-externo para uso da secretaria executiva, com recursos do IGD. 35 

Sra. Marilda solicita que seja incluído na pauta a devolutiva sobre a entrega a este conselho do Relatório de Gestão 2020 36 

e dos Planos de Ação dos Serviços Públicos. Sr. Rodrigo informa que em relação ao Relatório de Gestão já tem reunião 37 

agendada entre os departamentos da SEDS para finalização do mesmo, assim como para resposta ao ofício 040/2021 – 38 

CMAS que refere-se ao conferido, na próxima sexta-feira e que serão remetidos ao conselho. Sra. Marilda questiona em 39 

que data. Fica acordado que o Relatório de Gestão deverá ser entregue para apreciação da comissão de política no dia 40 

07 de junho. Sra. Marilda questiona que caso o prazo não seja cumprido mais uma vez quais órgãos pode se recorrer? 41 

Sr. Rodrigo informa que pode ser notificado outras instâncias como o CONSEAS e o CNAS. Com relação ao processo 42 

que solicita a vacinação dos profissionais do SUAS, Sr. Rodrigo informa que retornou da PROJUR com a negativa. A Sra. 43 

Procuradora se manifestou contrária a vacinação de trabalhadores do SUAS apontando que não há nada que justifique a 44 

inclusão destes no plano de vacinação e que com base na decisão do STF não se discute a questão da vacinação mas 45 

sim a questão da circulação de pessoas. Sr. Rodrigo lembra todo o trâmite do processo, onde já havia sido feito 46 

argumentações sobre a liberdade do município para a inclusão de outros públicos no Plano Municipal de Vacinação e o 47 

envio do ofício à secretaria de saúde. Aponta que se faz necessário devolver o processo a PROJUR contrapondo a 48 

decisão da PROJUR. Sr. Rodrigo lembra ainda sobre o Projeto de Lei que já tramitou na Câmara e no momento está no 49 

Senado sobre incluir todos os profissionais do SUAS no plano de vacinação. Sra. Aurora relata sua indignação sobre o 50 

posicionamento do município e lembra que outras cidades da região, como São Vicente e Praia Grande já vacinaram seus 51 

profissionais, assim como municípios do Vale do Ribeira também já o fizeram. Reforça que não tem cabimento os 52 

argumentos e que ao menos se desse prioridade para quem está no atendimento direto. Sugere que se pense em algo, 53 

como uma nota de repúdio, pois nem a reunião solicitada com o prefeito este conselho foi atendido. Sr. Rodrigo aponta 54 

que tem conhecimento de municípios que conseguiram a inclusão dos profissionais via legislativo e sugere que seja 55 

enviado ofício à Câmara. Sra. Marilda lembra que na Câmara há várias solicitações de categorias diversas pedindo apoio 56 

e manifestação da Câmara e tudo está parado. Não acredita que a Câmara era se pronunciar em benefício de uma 57 

categoria em detrimento a outra. Entende que fazer a solicitação a Câmara é só dar tempo ao gestor municipal. Sra. 58 

Aurora lembra das moções de apoio de vereadores aos trabalhadores do SUAS, entende que seria oportuno juntar ao 59 

processo em que a SEDS iriar contra argumentar com a PROJUR. Sr. Rodrigo lembra que a PROJUR subsidia todas as 60 

manifestações do Sr. Prefeito e acredita que uma autorização legislativa possa ser um caminho legal para a solicitação. 61 

Sra. Marilda sugere que se faça então as duas coisas, ofício a Câmara e manifestação contra a argumentação da 62 

PROJUR. Todos os presentes concordam. Na sequência sobra a representação deste conselho na reunião do COMAD, 63 

Sr. Rodrigo sugere a indicação da conselheira Rayssa. Todos os presentes concordam com a indicação. Sobre a 64 

solicitação do envio dos Planos de Ação dos Serviços ao Conselho, Sr. Rodrigo irá verificar e localizar o ofício na SEDS. 65 

Em continuidade Sra. Marilda questiona sobre a análise que fez do termo de colaboração com a Organização Social Vidas 66 

Recicladas – Casa Êxodo, cujo prazo encerra-se agora dia 14. Questiona se o conselho irá remeter a análise. Sr. Rodrigo 67 

lembra que são ações distintas e que a análise no conselho não interfere na comissão de seleção. Na oportunidade 68 

informa a Sra. Marilda, representante do conselho na comissão de seleção que está se reunião amanhã dia 13 de maio 69 

às 17h30. Na continuidade passa-se para assuntos gerias, onde a Sra. Marilda reforça o convite a todos, para que 70 

participem da reunião extraordinária do GT – POP Rua que ocorrerá dia 17 de maio às 14h onde será discutido sobre 71 

contribuições ao Plano de Atenção a População de Rua no inverno. Sra. Aurora parabeniza todos os Assistentes Sociais 72 

pelo seu dia em 15 de maio, mesmo com o desrespeito do governo a esses profissionais com relação a vacinação. Sra. 73 

Marilda informa que o município também está descumprimento o Plano São Paulo de Vacinação uma vez que não está 74 

imunizando as pessoas em situação de rua e solicita que seja oficiada a Secretaria de Saúde sobre essa questão. Todos 75 
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os presentes na reunião concordam. Sra. Marilda lembra que não ouve devolutiva ao conselho sobre o questionamento 76 

da inclusão das propostas de conferência no Orçamento Municipal e para tal pede que o mesmo seja reiterado. Todos os 77 

presentes concordam. Por fim a Sra. Aurora convida a todos a assistirem a live com a Prof. Dra. Carmelita Yasbec em 78 

comemoração ao dia do Assistente Social nas redes sociais da Editora Cortez.  Não tendo mais assuntos a tratar a reunião 79 

foi encerrada às 15:00. 80 

 81 

                   _______________________ 82 

Leandro Lapetina Freire 83 

Secretário Executivo – CMAS 84 


